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Hivatalos közlemzény 
a sepanyol-amngol-amerikai 

megegyezésről 

Madrid. (Ep). A spanyol főváros 
ban nyilvánosságra hozott közlés sze- 
rint a spanyolangolamerikai tárgyalá- 
sok özemanya szálliteoer vonatkoz 

talos penyel közlemény, amelyet május 
zaán, kedden délután a spanyol külügy- 
minisztérium részéről kiadtak, követke 
zöképpen hangzik: 
Spanyolországnak Angliához és az 

Egyesült Allamokhoz való gazdasági 
apcsolatainak valamennyi függő kérdé- 

sében megállapodás jött létre, tárgyalá- 

sok után, amelyek a jelenlegi helyzet 
mellett természetesen hosszadalmasak 

voltak. A megállapodás alapja Spanyol. 
ország semleges helyzete és a pillanat 

nyi adottságok. A megegyezés révén 
bályozódott spanyolorsjág viszonya 

szóbanforgó államok iránt. Ezek a kap 
csolatok tudvalevően az utóbbi hetek fo 

yamán válságos helyzetbe kerültek. A 
válságot most sikerült megszüntetni az 

érdekelt országok érdekeinek és tekinté- 
yének a megsértése nélkül. 

ANGOL-TÖRÖK 

förökország közötti Bereskedelmi 
atk elmélyite zeknet a tár- 

ogy a Közel- Keleten beraktározott 
kat rövidesen Törökörszágba szállit- 
ugyanakkor pedig növelik az 

Anglába irányuló török kjvitelt. 

MIKOR KERÜL SOR BERLIN 
HIVATALOS ALLASFOGLALASARA 
Berlin. (DNB) A Wilhelmstrassen 

Papen törökországi német nagykövet je- 
enlegi berlini tartózkodásával és a tö- 

rok króm-szállitmányok megszüntetésé- 
vel kapcsolatban feltett kérdésre kije- 
entettek hogy a krómeszállitmányok 
yében a német hivatalos állásfoglalás 

közlésének a napját még nem állapitot- 
ták meg. Minden esetre reá keill mutat- 
ni arra a komolyságra és szuverénitásra 
amellyel a német birodalmi kormány ezt 
a kérdés komplexumot kezeli. 

SZABADSAGON 
A TöRÖK MINISZTERELNÖK 

Isztanbul. (Rador). Saracsoglu 
török miniszterelnök üdülési Szapbadság 
ra vidékre távozott. 

TTTO KÜLDÖTTSEGE LONDONBAN 

or ) 
a nyugati ha- 

nek be, a apok e 
e reményt fel kell adni az eljö- 

szerződések szempontjábó", ha 
t smét az elmult háboru alapjain 
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Szivés ellenállásba 

Kemény harcok a Tárgul Frumos - Moldva körzetben 
ütköztek a Szevjet áttörési 

támadásai a Szereth középső felyása mindkét eldalán 
ihar előtti csönd - Altalában ezzel 

V a megállapitással jellemzik a külön- 

böző hirforrások a pillanatnyi hadi- 

helyzetet. A kérdésre, hogy „mikor tör ki 

a vihar? - azaz: mikor indul meg az in- 

vázió, vagy ami még valószinübbnek lát- 

szik, az egyidejü nyugati és keleti támadás 

- csupán egyes vezércikkirók adnak óva- 

tos, csak találgatásnak és nem feleletnek 

számitó választ. A Curentul cimü román 

lap hangadója példánl megkockáztatja azt 

a feltevést, hátha május tizedikét válasz- 

totta Churchill az invázió kezdete napjául, 

tekintettel arra, hogy 1940 május 10-én 

indult meg a német oftenziva Hollandián 

és Belgiumon keresztül. 

A BALKAN 

mig a derkeleteurópai térségben egy hét 

óta szunecel az erőző hetekben nagy hév- 
vel tolyt angol-amerikaj légi tevékenye 

a balkáni partizánok ellen az időjárás 

terepnehézségek ellenére tovább folyik a 

kemény harc. 

Német és horvát hirforrások adatokat 
közölnek az aprilisi balkáni harcok ered- 

ményeíiről. A német véderő főparancsnok- 

ságának május 2-i hadijelentése szerint a 

partizánok vesztesége a Balkánon 9000-nél 

több halott és 3700 fogoly volt Egy zág- 

rábi Rador-jelentés ugyanebben a vonat- 

kozásban a következő részleteket közli: 

Tito csapatai április hó folyamán Horvát- 
országban 7740 halottat, 1520 sebesültet 

és 2869 foglyot vesztettek. 

SPANYOLORSZAÁG 

Lisszaponból szammazó, meg nem erősi 
tett hirek mar a mult het vegen arról sza- 

moltak be, hogy a Madridban folyó angol- 

amerikai-spanyol tárgyalások eredményre 

vezettek, lekintettel e kérdés fontossága- 

ra, a helyzet megitélésénez feltétlenül szük- 

ség volt a hivatalos közlemény megvárá- 

sára. Május 2-án este arután a spanyol 

külügyminisztérium hivatalosan közölte, 
hogy a Spanyolotszág és az angol-ameri- 

kai szövetségesek közott folyt tárgyalások, 

felőjelvén minden függő kerdést, megálla- 

podasra vezettek A tanácskozások alap- 

jául szolgáló valamennyi pontra nézve meg- 

egyezés jött létre. Spanyolország szigoru 

semlegességének tiszteletbentartása 1s ben- 

ne van a megállapodásban, amelynek jelen- 

tőségét a madridi hivatalos közlemény fő- 

leg abban látja, hogy kiküszöbölvén min- 

den nehézséget, sikerült leküzdeni a gazda- 

sági válságot. Ezek után ismét szabályszea- 

riek a spanyol-angol és a spanyol-amerikai 

kapcsolatok, - állapitja meg befejezésül a 
közlemény, amelyet madridi Rador-jelen- 

tés is ismertet. 

TÖRÖKORSZÁG 

Törökország a jelenlegi háboruban eddig 

valóságos iskolapéldáját mutatta a diplo- 

máciai hajlékonyságnak Bár különböző 
szövetségek kötésével látszólag ellentétes 
kötelezettségeket vállalt, mindmáig sike- 

rült ezeket a kötelezetiségeket oly mér- 

tékben tiszteletben tartania vagy tiszte- 

letben tartatnia, hogy fegyveres bonyoda- 
lomba nem keveredett, sőt diplomáciai sza- 
kitásra sem került sor egyik vagy másik 

hadviselő féllel. 1939 október 19-én Török- 

ország Angliával kötött szövetséget, 1941 

február 17-én pedig bolgár-török meg 
nem támadási egyezményt irt alá.Barátsági 

szerződést kötött Moszkvával s 1941 junius 
18-án - néhány nappal a keleti háboru ki- 
törése előtt - a német birodalommal is. 
Ezek a szerződések - kivéve a bolgár- 
török paktumot, amelynek meghosszabbi- 

tása hir szerint most lett volna esedékes 
- még mind érvényben vannak, 

A KRÓMÜGY 

Tudvalevő, hogy Törökország már egy 
1942-ben kötött kereskedelmi szerződés- 

ben, hadianyag ellenében, 45.000 tonna 

króm szállitására kötelezte gát a né 
bircdalomnak. Az azóta kötött ujabb 

német-török kereskedelni megállapodás- 
nak a krómszállitásra vonatkozó tételei 
ugyan nem ismeretesek, de az a tény, hogy 
London és Washington közös és erélyes 

diplomáciai lépést tett a további szállitá- 

sok megakadályozására, éppen eléggé mu- 

tatja, hogy jelentős mennyiségről van szó. 

Az angol-amerikai nyomással szemben 

tapasztalt kezdeti török ellenállás is arra 

vallott, hogy Ankarának fontos érdekei 

füződtek a krómkivitelhez. Egyelőre rej- 
tély, mily eszközökkel, mily fenyegetések- 
kel vagy igéretekkel birták rá az angol- 

szász hatalmak Törökországot, hogy végül 

szágba irá- intesse a Né mégis 
nyuló krómszállitást. 

nyét természetesen igen 

koztatia a másik érdekelt fél, 

szág állásfoglalása. 

lik Ber"in válaszát a török lépésre. 

A török lapok általátan tartózkodó, vá- 

rakozó magatartást tanusitanak, szintugy 

a német sajtó is. (-r) 

A világ közvélemé- 
élénken foglal- 

Németor- 

Papen ankarai német 

nagykövet e hét eleje óta Berlinben tar- 
tózkedik s jelentéstétele után - talán már 
a legközelehbi órákban - hivatalosan köz- 

JELENTESEINK 
A HARCIEREKRŐL 

Napiremden: Az egyidej 
myugati és keleti lármadás 

lehetősége 

Berlin. (Ep.) A német katonai szó- 
vivő a harcterek helyzetével foglalkoz- 
va kijelentette, hogy fennáll a lehetősé 
ge kombinált hadmüveleteknek a ke- 
leti arcvonalon és ugyanakkor nyugaton 
az angol szigetről meginduló angolszász 
invázió alakjában. Ezeknek a közös 
hadmüveletelenelk a gondolata - mond- 
ja a szóvivbő - közelfekvő, mert az 
oroszok a keleti arcvonal déli részen 
meginditott ofjenzivájukat isné meg- 
álltották, jólleheg már nekiündultak. A 
német hadvezetés azonban ennek ellené- 
re ujabb erős szovjet támadásokkal szá- 
mol a keleti arcvonal déli részén és kö- 
zepén. Az ma még nem állapitható meg, 
hogy esek a támadások mikor indulnak 
meg és egymagukban, vagy pedig a 
nyugati mvázióval egy időben fognalk 
kibontakozni. 

AZ ATTÖREÉS ES A BEKERITÉS 
KERDÉSE 

Berlin. (Ep.) A szövetséges hatal 
mak nyugateurópai inváziójával kapcso- 
latban Dittmar altábornagy, a né 
met rádió hirmagyarázója, előadást tar- 
tott és megállapitotta, hogy nagy dön- 
téseket csakis megsemmisitő csatákkal 
lehet kiküzdeni, Emnek előfeltételei pe- 
dig az ujkori hadvezetésben dz áttörés 
és bekerités. Az invázió tulajdonkép- 
peni nehézségei a szövetséges hatalmak 
számára abban a feladatban rejlenek, 
hogy a tengeren és a homokos terüle- 
ten át nemcsak betörést, hanem mély 
áttörést is kell elérniök. Ennek a vállnl- 
kozásnak a fontossága viszont egészen 
más, mint a szárazföldi arcvonalak had- 
műveleteiéé A támadónak a kritikus 
területövezeten át meg kell valósitania 
az átkelést a hajókról a szárazföldre es 
ez alatt ki van téve a védők legerősebb 
elháritásának. Iyen körülmények kö- 
zött a mély áttörés feladata a tenger 
felől a támadóra nézve, megoldhatatlan 
akadályokba ütközhetik. Az ellenség- 
nek a bekeritésre irányuló müveletei 
viszont légi uton kerülhetnének csak 
megvalósításra, amely válalkozás azon 
ban szintén számos és igen sulyosan lat. 
ba eső tényezőről függ. A tengerpart 
mögött levő erőditmények ellen i 

hatás azonban nem lehet enn ke 
mény. Elképzelhető ugyan, hogy b 
ritési hadmüveletek a földön me isé 

mszterdam. (DNBE) A lendoni 

ü í , szermt Tito 

A török 

A ren án hadsereg-lőparaacsnokság közleménye 

Bucuresti. (Rador). A román hadsereg- főparancsnokság a május 2- 
hadműveletekről a következőket közli: 

A szebasztopoli hidfőnél, Besszarábiában és fasitól északra nines semmi 
fontos jelenteni való. Tárgul Frumos és a Moldva folyó körzetében az ellenség, 
hatalmas tüzérségi előkészités után, mesterséges köd leple alatt, páncélos egy 
ségek támogatásával tegnap támadásra indult. 
sulyos peszteségeket okoztak az ellenségnek, mindazonáltal heve: 
nak még folyamatban. 

E rélyes román-mémet ellenállásba tié! 
lasi vdéken a szovjet attörési tamada ok 

Berlin (Rador.) A DNB. katonai 
mumnkatársa jelenti, hogy április 27. 
óta a Szovjet erőfeszitése, Tasi vidékén 
a déli irányban való áttörés megvaló- 
silására irányulnak. Jóllehet az ellen- 

ség ezekben a harcokban több gyalog- 
sági hadosztályt vetett küzdelembe s 
ke erős páncélos, kizérségi és légi! 

A támadást visszaverték és 

támogatásban részesitetle, terve t nem 
tudta keresztlvinet, mer az erdlyes 

relhetők légi uton seáraefölkdre lett csa 
patokkal is, de ez a vállalko: 
földi hadműveleteket aligha pételhat 

Meghiusitott éttörés 
a Szereth középső felyásó. 1ei 
Berlin, (DNB) A német vezéri ő 

hadiszállás jelentése máju án 
dán: 



etlitkts 

ezek közül Gő ellenséges páncélost a né- 
met és román harci- és csatarepi 
pusztitottak el, amelyek a hadsereg har- 
eajt kiválóan támogatták. A bolsevisták 
a és véres veszteségeket szenved- 

A Kárpátok és a Dnyeszter felső fo- 
lyása között a szovjet csapatok helyi tá- 
madásai meghiusultak. Magyar csapa- 
tok több szovjet egységet megsemmisit 
settek. 

Koveltől délnyugatra az oroszok meg- 
erősitett csapatokkal folytatták táma- 
dásaikat. Ezeket elkeseredett harcokban 
visszaverték. 

Olaszországban a nettunoi bidfőnél az 

ellenség több. támadását visszaverték. 

Az angolszászok nagy veszteségeket 
szenvedtek. Az olaszországi déli arcvo- 

nalról nem jelentettek fonrosabb harci 
cselekményeket. 

Német harci repülők az elenit éjjel jó 
eredménnyel bombázták a nettunoi hid- 
főben az ellenség lőszer- és ellátási rak- 
tárait 

Eszakamerikai bombázó gépek teg 
nap terrortámadást intéztek Firenze vá- 
ros lakénegyedei ellen. Számos ház 
rambadőlt A lakosságnak veszteségei 
voltal 5 ellenséges repülőgépet lelőttek. 

Néhány angol repülőgép az elmult éj- 

jel Nyugat-Németország területére do- 

hott bombákat. 

AZ OROSZOK BOMBAZTÁK 

LEMBERGET 

Beclin. (NST). Tegnap szovjetorosz 

repülő-kötelékek éjjel megtámadták 

Lemberg lakónegyedeit. A német légvé- 

delem és az éjtszakai vadászok 8 több 

motoros orosz repülősépet lőttek le. 

Tegnap délben ismét husz szovjet repü- 

lőgép meg Lemberg városát 
zuttal 7 orosz gépet lőttek le. 

FIRENZE UTAN ALESSANDRIAT ÉRTE 

TERROR-TAMADÁS 

Milanoó, (2NB). Az angolszász repü- 

lők tegnap egész sor terror-támadást in- 

téztek es ezuttal különösen Alessandriát, a 

hasonlo nevü északolaszországi tartomány 

tővárosát támadták. A öbb hullámban tá- 

madó angolszász gépek sok robbanó és 

gyujtó bombát dobtak le a városra, nagy 

károkat okoztak a belvárosban, megfon- 

gálták a székesegyházat, a város legna- 

gyobb templomát és sok lakóházat a mun- 

kásnegyedekben, Megsemmisült a várcsi 

könyvtár, amelyben 50.900 könyv volt, va- 

lamint egy értékes képtár is. A bombázó- 

kat kisérő vadászgépek 40 méter magasból 
gépfegyverrel lőttek a polgári lakosságra. 
A bombázásnak sok áldozata van. Leg- 
utóbb Firenze és most Alessandria borubá- 
zásánál mindkét városnak az a része pPusz- 

tult el, amely valósággal muzeuma volt az 
európai kulturának Az angolszász terror- 

támadók elérkeztek oda, hogy Dante és 

Michelangelo városait is hadicéloknak te- 

kintik Ezért harcolni kell és gyözni kell 
állapitja meg a német jelentés - mert 
különben odavész minden, ami szép és ami- 
ért érdemes élni 

MEG MINDIG VITAS RoMA 
MEGKIMELESENEK KERDÉSE 
Berlin (Rador). A DNB jelenti: 

Az angol kormány szóvivője - mint a 
brit hrszolgálat közli - az alsóházban 

kijelen tette hogy Angka kormánya sem- 
miféle kötelezettséget nem vállali Ró- 
mának, mint nyilt városnak megkimé- 
lésére. 

fCegujabb 
A loedt-szervezet védelmi 

vonailat épit a keleti 
arovonaloen 

Berlin. (Rador). A DNB jelenti: 
Esterman, finn hadosztálytábornok- 
nalk a keleti arcvonalon tett látogatá- 
sával kapcsolatban, berlini illetékes 
helyen még a következőket közölték: 
A Kkeleti arcvonal különböző szaka- 
szaim a Todt-szervezet alakulatai, va- 
lamin a német utász csapatok, az 
„atlanti-fal" mintájára és az ott szer- 
eti ralatok alapján védelmi 
, lne 

Románia a Szovjet 
ellen e éloraban 

i 
é nemzetvédelmi köl 

ma csön elnevezéssel. A 
jövedelmi adót Ezető i6 tizikali és jogi sze: 
mélyek, egyes lakbérlők, továbbá köz- 

szállitók által kötelező módon jegyzen. 
dő összeg nagyságáról, valamint a men- 

tességről a D. H. április 30.i számában 
részletesen beszámolt. Itt még csak anyz 
nyit jegyzünk meg, hogy a kölcsönkötvé- 

nyek értékét az állam 1944 október 
létől számitott 10 év alatt törleszti. A 
örlesztés az első 5 évben az adó fizeté- 
sébe 15 százalék erejéig való el"ogadás- 
sal s az állam részéről a tőzsdén való 
telvásárlással, a második 5 évben a köt- 
vények kisorsolásával történik (M. O. 
1944 IV. 23., 236. számu rendelettör- 
vény). 
Ugyancsak április 30-i számunkban 

számoltunk be az egyenes adótörvény, a 
bélyegtörvény, a rendkivüli nemzetvé- 
delmi adótörvény a torgalmi adótörvény 
és a fogyasztási adótörvény módositásá- 

ról, végül az ugynevezett statisztikai adó 
létesitéséről. A módositások részletes 
ismertetését a Figyelő mai számában 
kezdjük (M. O. IV. 23., 237. számu ren- 
delettörvény). 
A forgalmi adótörvény módosítása 

nyomán a pénzügyminisztérium felemel- 
te a forgalmi adó fejében fizetett fix 
összeget, illetve az aránylagos dij kul. 
csát (M. o. 1944 IV. 26., 441.641. számu 
rendelet). 

A rendkivüli nemzetvédelmi adó kul- 
csának felemelése kapcsán a pénzügymi. 
nisztérinm megengedte, hogy a megfele 
lő névértékü bélyegek kibocsátásáig ki' 
egészitésül a fogyasztási helyiségekben 
használt különleges bélyegeket (timbre 
mobile fiscale pentru consumatiuni) is 
lehessen használni. E bélyeg 2 lejes és 
4 lejes értékben található, de hama- 
rosan 1 lejes cimleteket is forgalomba 
hoznak (Universul, 1944 IV. 30., 117. 

A jövedelmezőségi arányszám x jegy- 
zékében a pénzügyminisztérium több 

változtatást végzett. A faszesztinomitók 
arányszámát 8 százalékról, 7 százalékra, 

s csait mosószappant készitő gyárak ré- 
szére pedig külön csoportot létesitve, 9 
százalékról 7 százalékra szállitotta le 
(M. 0. 1944 IV. 27.. 251.039. számu ren- 
delet) 

Miután április 21-től a katonai és pol- 
gári ellátási államtiikárság a malmok- 

Esztet zárolta, április 25-i hatállyal a 
kenyérgyárakban és pékmünelyekben 
lévő fehér liszt is zárolás alá került (M. 
0O. 1944 IV. 28., 1582. számu rendelet). 

Ugyanekkor az államátkárság megvál- 
toztatta egy héttel előbb hozott intézke- 

uését s megengedte, hogy a pékek a 
zsemlyét és perecet fehér lisztből süssék 

let). A zsemlye árusitása jegyre törté- 
niü, a perec szabad, A zsemlye ára 7 lej 

szám). 

Az igazságügyi minisztérium ápriks 
Zá4-től számitoti két hónapra valamennyi 
bíróság ( semmitőszék, fábla, törvény- 
szék és városi járásbiróság) tevékeny- 

ségét korlátozta s kimendotta, hogy a 
tárgyalások a semmitőszék kivételével 
mindenütt délután 3 órakor kezdődnek 
("%. O. 1944 IV. 23., 45, számn rendelet). 

Az iparügyi, kerceltedelni és bánya- 
ügyi államátkárság a fonalla feldelgo- 
zott, továbbá a cserzőgyapju kivételével 
a mosatlan, mosott és feldolgozott gyap- 
ju szállitását az elszállítás helye sze- 
rint illetékes községi előljáróság által ki- 

álitott szabadforgalmi bizonyiat felmu- 
tatásához kötötte (M. O. 1944 IV. 27. 
240. számu rendelettörvény). 

szintén az államiitkárság a vállalati e
 

tásának határidejé. május 31-i meg- 

hosszabbitotta: (.1) 

ban és lisztlerakatokban található fehér 

(M. O. 1944 IV., 28., 1583. számu rende- 

darabonkint (Universul, 1944 V. 1. 

személyzetről szóló kimutatás benyuj- 

10.000 lejig 20 lej. 10001-100.000 lejig 

tényállást bizonyitani tudja. 2. Az 1941. 

Az április 28-án módositott bélyeg- 
törvény - mint röviden jeleztük - a 
kétszeresére emelte mindazokat a bé- 
lyegdijakat, amelyek meghatározot: 
összegben és nem százalékban vannak 
kifejezve. E bélyegdijakat a bélyegtör 
vény 4. szakasza sorolja fel. A gazda- 
sági életet ezek közül leginkább a kö- 
vetkezők érdeklik: 
A kérvénybélyeg, vámnyilat- 
Fozat, adónyilatkozat, közjegyzői ok- 
mánymásolat, közhivatal által kibocsá- 
tott hiteles kivonat és másolat bélyeg 
aija 40 lej. 
Az egyéb okmánybélyeggel vagy ille 

tékezési százalékkal el nem látott és hi- 
vatalos helyre beterjesztett másolat bé- 
lyogdija 20 lej. 
A közhivatalok és magánosok részé- 

ről kiállitott bizonyi tványok bé- 
lyegdija 80 lej. 
A raktárjegyek és a közraktárak kézi- 

zaleg jegyejnek bélyegdija 80 lej. 
A meghatalmazások (proku- 

rák) bélyegdija 80 lej. 
A megállapodások, szerző- 

dések, közszállitások bélyegdija 
az aránylagos illetéken kivül - a kö- 
vetkező: 
Ha a megállapodás pénzben ki nem fe- 

jezhető vagy ha értéke az 5000 lejt meg 
nem halatdja, 80 lej. 

5001 lej értéken felül 160 lej. 
E bélyegdij lerovása alól mentesek 

többek között a kereskedelmi számlák 
apján kötött adásvételi szerződések és 

a a rendelőjegyek. 
Meghitelezések fizetési meg- 

hagyások, beszedési meghagyások, szál- 
Htmányozási megbizólevelek és hason- 
lók bélyegdija 10 lej. 
A kereskedelmi társulatok, bankok, 

bankárok és hivatalos közvetitők jegy- 
zekel és elszámolásai A követ 

101- 1000 lej összegig 10 lej, 1001 

30 lej, 100.001-1,000.000 lejiz 
ezen felül 400 lej. 
Mérnökök, épitészek, vállalkozx (kis. 

iparosok), fuvarozó, szállitmányozó cé- 
gek és vámirodák költségjegyzé- 
kei: 101-1000 lej összegig 20 lej; 

80 lej, 

A módosítot Eeiycztörveény 
1001-10.000 lejig 40 lej; 10. 001- 
20,.000 leig 60 lej: 20.001-100.000 
lejig 120 lej; 100.001-500.000 
lej; 500.001-1,000.000 lejig 28. 
1 milljó lejtől 2 millió lejig 8000 le 
millió ejtől 5 millió lejig 12.000 let, ezen 
felül minden megkezdett 1 mili után 
további 1200 lej. 
A kereskelelmi alapkóny. 

vek (napló, leltár), a kiskereskedők 
különleges lajstromai, a részvénytár- 
saságok kötelező fökönyvej, közgyülési, 
igazgatósági üléseinek jegyzőkönyvei, 
részvénykönyvei laponként 40 lej bélyeg 
alá esnek. 

Az amerikai napló lapjainak bélyeg- 
dija 80 lei. 
Ha e könyveket nem román nyelven / 

vezetik, ugy a bélyegdij három- 
szoros. 
E módosjtás folytán az összes emli- 

tett üzleti könyveket legkésőbb egy hó- 
napon belül, tehát május 23-iz felül- 
bélyegzés végett be kell mueatni a 
pénzügyigazgatóság bélyegügyi osztá- 
lyánál vagy vidéken az illetékes pénz- 
ügyi közegnél, az április 23.2a után hasz- 
nálatba vett vagy veendő lapok kész- 
nárzben val felülbélyegzése céljából. A 
maulasztás a bélyegdij hatszoros levoná 
sának kötelezettségét vonja maga után. 

A nyugabélyegfokozat az 
emelés folytán a következéképen ala- 
kult: 101-10.000 lej összegig 20 lej: 
10.001-50 000 lej összegig 60 lej 
30 001-100.000 leiig 120 lei, minden 
naeekezdett további 100.000 lej után 
ujabb 40 lej. 
A könyvkivonat bélyegdija 

azonos a nyugtáéval. A bélyegdijitt a 
legmagasabb terhelési vagy elismerő té- 
tel után számitandó. 

Eteermek, fogadók, kávéházak, 
kocsmák, bodegák, tejcsarnokok, cuk- 
rászdák, bárok, mulatók kötelező fize- 
tési jegyzékének bélyegfokozata: 50- 
100 lej összegig 4 lej, 100-1000 lejig 

8 lej, 1001-5000 lejig 20 lej, 5001- 
10,000 lejig 40 lej, ezen felül min 
megkezdeti további 10.000 lej 
40 lej 

(Folytatjuk). 

kideere - mi felelünk 
K. J. Besenova Veche-őbesenyő. Kér- 

désére a Figyelő legközelebbi számában 
válaszolunk. 

B. S. TIMISOARA-TEMESVAR. 

1944. évi nemzetvédelmi kölcesön kibo- 
csájtásáról szóló rendelettörvény 12. 
szakaszának 2. bekezdése 

hogy nem kötelesek a 9. szakasz b), c) 

és f) pontja alatt emlitett bérlők a 

megszabott összeget kölcsönre jegyezni, 

ha az általuk fizetett lakbér összege az 

évi 50.000 lejt nem haladja meg. Az 

emlitett pontok alá az 1942 április 23. 

előtt, valamint az 1942 április 23. és 1948 

április 23. között kötött lakbérszer- 

zödés meghosszabbitását élvező sze- 

mélyek tartoznak. (0e.) 

A T.LArad. 1. A munkaszerződések- 
ről sza ó törvény 48. szakasza szerint a 
munkaadó köteles gondoskodni arról, 
nogy a szolgálat az alkalmazott egész 

ségére káros hatással ne legyen. El ren- 
delkezés alapján kártéritési pert indit: 

hat volt munkaadója ellen, ha a közölt 

október 2-án megjelent rendelettörvény 
szerint az állandóan üzemben lévő vál- 

lalatoknál a munkaidó napi 8 óra, mig 
más vállalatoknál 10 é"a. Az ezen felül 

végzett munka tulórának számiít és 25 

százalékos bértöbblettel dijazandó, ha- 

sonlóképen a vasárnapi munka is. 
Ugyanez a törvény felfüggeszti a hábo 
ru tartamára a pihenőszabadságokat. 

Az mszum 

ugyan közben a törvény 73. szakaszá- 
ban irt 3 évi elévülési határidő el nem 
telt. (- 

Készletek bejelentése 
a forgailmiadé emelésével 

kapcseolatban 

Május 10-ig a gyárak, műhelyek 
nagykereskedők és t 300.000 lejnél 
gyobb adóalappal biró kisker 
következő cikkek április 28i ké é 
kötelesek mennyiség és eladási ár sz 
rint az alább megadott ujabb forgalmi: 
adó-különbözetének befizetése céljábal 
a pénzügyigazgatóságnak bejelent 

Pamutszövet, ujabb ő százalék külön 
bözet; gyapjuszövet, ujabb 9 százalék 
különbözet; selyem- vagy müselyem: 
szövet, ujabb 12 százlék különbözet; 
celofibrával kevert szövetek a szerint je- 
ijentendők be, amely anyazgal együtt elő 
fordulnak. 

szövet kilönbözete onakozi 
6 százalék 
A különbözetek az április 10 

bejelentéstől tügzelet ü 
tendők mintán két izben való em 
ről van szó. 
A fenti anyagokból kés 

konfekciók, tehát ruha, 
nyakkendő, stb. cikkek a nagyi 
kedők és a 300 000 lej adóal 
mega tatott kiskereskedők zérő 
szinfén bejelentendők. Ez esetben 
lönbözeret a kincstár a konfekcio 
elkk forgalmi értékének, fele után 1 

Ebből következik, hogy tulóra-dijait E 

gosan követelheti volt válalatától, ha 
beszedüi
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étced a várcos 
elet felé most kezd derengeni az és 

az éjtszakai koromfekete szint k. 
zürke váltotta fel. Már látszik, hol 
bukkanni a világosságot hozó nap- 

ong, mert ott szakadozik leginkább 
sötétség. Még teljes a csend, alszik a 

kolnak a kakasok. Nemsokára üte- 
zakatolás hallatszik a távolból: v0- 
dulhat valamerre, végigvonulva a 

s keleti peremén. A vaskerekek sza- 
os dübörgésének egyhangu zaját 
lebbi hang nyomja el. Koránkelő 
kézikocsin viszi áruját a piacra, 

ga kis jármüve fellármázza a csa- 
ák mellett és az ereszek alatt fész- 

dárkákat. Innen is, onnan is hal- 
egy-egy álmos csirip-csirip. Va- 

szeges-patkós lábbeliben gyors lép- 
el végigkopog a kövezett gyalog- 
Az egyik torony órája ötöt üt, 

d harangozni kezdenek. A főutca 
gépkocsiberegés és villamoscsilin- 
hallatszik. Hajlott-hátu öregasz- 
y csoszog el a csukott-szemü üzletek 
most nyiladozó kapuk előtt, néhol 
nyomdajestékszagu ujságot csusz- 
e az általa már ismert réseken. A 
ze-messze felbukkanó tüzkorona 

sugara már a közkert diszbokrainak 
a, tavaszi virág-ruháján ragyog. Ar- 

H néhány fehérvirágu fácska olyan, 
i mnintha az éjtszaka havazott volna. A 

nég csukott virágszirmokat türelmetlen 

mi hecskék zümmögik körül, siettetve 

n z ébredést. Amott idősebb, köhécselő 
ester sepri a gyalogjárót, munká- 

csak addig hagyja abba, amig pipára 
jt, tüzet a ház előtt álló tejesszekér 
csisától kér. Az utca vége felől köze- 

lnek az utcaseprők is, porfelhőjük- 
1 kosárban friss, meleg kenyeret szál- 

tó pékinas bontakozik ki. Megnyiült már 

a templomajtó is és feketeruhás néni- 

ték tipegnek be az istenháza vigasztaló 

aomályába, ahonnan az első reggeli 

mise halk szavai hallatszanak ki, az 

5rök imádság: „... mindennapi kenye- 

inket add meg nekünk ma..." Hiva- 

alukba, munkahelyükre, mühelyükbe 
lekvő férfiak kalapot emelve mennek 

templom előtt. Egymásután göngyö- 
el az üzletek vasredőnyei s a 
a boltajtóban állva nézik ina- 
akik vizesnyolcasokat irnak a 

a. Atköszöngetnek egymásnak: 
az Isten jó reggelt, légi veszély- 

(-czay.) 

lőfize- LAPVALLALATUNK az el lőfize 

megkönnyitésére csekkszámlát 
A csekken történő befizetések 

hogy bármely póstai hivatalban 
itézhető és teljesen dijtalan. 

naptól kezdve póstai csekkszám- 
negyedévi előfizetés dija 400 lej, 

tautalványon történő előfizetés 

nban 420 lej. Ezentul tehát csakis 

lapon fizessen elő lapunkra. 
kszámlánk száma 85.628. 

Az aradi Kölcsey Egyesület köz- 

ésee Az aradi Kölcsey Egyesület 

7-én, vasárnap délelőtt 10 órai 

el tartja közgyülését az egyesü- 

hek a közművelődési palotában lévő 
gében, (bejárat a park felől). A 

és tárgysorozata: 1. Elnöki meg- 

A főtitkár beszámolója. 3. A 

s és a felügyelő bizottság jelen- 
8-40, 1940-41, 1941-42 

ég és a választmány megválasztá- 

AZ 1943.44. évi költségvetés meg- 

idejében kiüresjtett padlás nagyon 
nti a veszélyt a bombázáskor. 

vilna metropolita meggyikolá- 
részletei. (Kaunas.)) A meggyil- 
rgius metropolita holttestében 
t harminc revolvergolyót talál- 
egyidőben meggyilkolták a ki- 

és a gérkocsi vezetőjét is. A 
helyéről nem messze egy 18 

holttestét találták, akinek 
gyanolyan golyók járták át. A 
knak az a feltevése, hogy a 

en leánv valószinüleg vélet- 
tanuia volt a merényletnek és 

t gyilkolták meg őt is. (Rador.) 

EBrot.: Gotthard 

Falun ilyenkor már javában ku- 

Május 5, péntek 
Róm, kat.: Pius 

Ortodox: Irén 

Napkelte: 4.88 ó. 
Napny.: 19.16 ó. 
Holdkelte: 16.10 ó, 
Holdny.: 3.49 ő5. 

Szerkesztőség: Timisoara I., Bul Regina Maria 8, távbeszélő 50-78, - Ki- 
adóhivatal: Timgoara I., Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10. - Előfizetési ár: 
Egy hónapra 140 lej, három hónapra 400 lej. - Postatakarékpénztári (CEC) csekk- 

számla 85.628. - Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. - Aradon 
előfizetések Metianu-utca 6, hirdetések Em inoseu-utca 4, sz. alatt, Reclama irodában. 

Távbeszélő: 17-11 

- Uj alpolgármesfer Resita-Resica- 
bányán. (Saj. tud.) Negru Ioan keres- 
kedőt Resita-Resicabánya város máso- 
dik alpolgármesterévé nevezték ki. Az 
uj alpolgármester már elfoglalta hiva- 
tölát. 

- Mentők munkássága. A timisoarai- 
temesvári önkéntes mentők április hónap- 
ban 84 esetben nyujtottak első segélyt. 9 

öngyilkossági esetben jelentek meg segély- 

nyujtásra 440 beteget szállitottak s egy 

elmebajost. 27 izben vonultak ki vaklárma 

esetén. Végül 348 esetben teljesitettek 

mozgó szolgálatot. Aprilisi közremükö- 

désük száma 898 volt. A társulat fennál- 
lása - 1886 óta - 252 884 esetben mü- 

ködtek közre, 

Egy vizes vödör, ha mindjárt kéznél 
van, többet segithet, mint később az 
egész tüzoltóság felvonulása. 

- Meghalt a portugál köztársaság el- 
ső külügyminisztere, (Lisszabon.) Ber- 
nardino Machado dr, aki a királyság 
bukása után 1910-ben a portugál köz- 
társaság első külügyminisztere volt, 93 
éves korában elhunyt. Machado a köz- 
társasági mozgalom élharcosaként 1915 
-1916ban a köztársasági elnöki tiszt- 
séget is betöltötte, de hamarosan állam- 
csinnyel számüzték. Tiz év mulva, 1925- 
ben ismét megválasztották köztársa- 
sági elnökké. de 1926-ban ujból eltávoli- 
tották helvéről. Camona és Salazar po- 
litikai előretörése ('a Machado vissza 
vonult a közéleti szerepléstől. 

- A mentők uj sorsjátéka. A mentő- 
társulat anyagi helyzetének megjavitá- 
sa céljából uj sorsjátékot rendez 100 ér- 
tékes nyereménnyel, melynek huzása f. 
évi május hó 21én, vasárnap, d. e. 10 
érakor lesz a társulat disztermében. Az 
5 fönyeremény a következő: 1 rálió, 
3 méter férfiszövet, 1 női kerékpár, 1 
férfi kerékpár és egy hizott sertés 110 
Eg-ig. Egy sorsjegy ára 100 lej. 

- Halál az orvos lakása előtt. (Saj. 
tud.) Strobl Ferenc nyugalmazott vas- 
gári felügyelő, a resita-resicabányai 
önkéntes tüzoltóság volt főparancsnoka 
a hajnali vonattal Timisoara-Tmesvárra 
szándékozott utazni. Már közel járt a 
vasuti pályaudvarhoz, amikor hirtelen 

rosszullét fogta el. Az egyik rendőr 
közeli orvoshoz kisérte, mire azonban 
az orvos lakása elé értek, Strobl Fe- 
renc összeesett és meghalt. Szivszélhü- 
dés ölte meg. 

- Bomba4elitalálat ért egy beigiuami 
árvaházat. (Brüsszel). A DNB. jelenti: 
A Belgium ellen intézett legutóbbi an- 
gol-amerikai légitámadás alkalmából 
Surmey közelében egy árvaházat is ta- 
lálat ért. Hetvennégy árva gyermeket 
ölt meg a robbanás. A romok alól eddig 
negyven gyermek és két apáca holttes- 
tét emelték ki. (Rador). 

- Engedély nélkül liszeet vittek el- 
adásra Aradra, Landwerth Agost nevü 
felnaci-fönlaki lakost letartóztatták, 
aki a szekerén engedély nélkül 800 ki- 
logramm lisztet szállitott. Kihallgatása 
során előadta, hogy Vaduvi Toda és Si- 
milov Katica felnaci-fönlaki lakosok 
megbizásából Aradra akarta szállitani a 
lisztet, ahol a tulajdonosok el akarták 
adni Feltartóztatták Stoicanescu Dragi- 
n2 Roman Heona és Caldaras Stefan 
periami-perjámosi lakosokat is, akik 
egyenkint 70 kilozramm lisztítel Aradra 
akartak utazni, hogy árujukat ugyan 
csak att értékesitséin 70 kiló liszetel in- 
dult el Arad felé Zamborati Mara san- 
peirumarei-nagyszentpéteri lakos is. A 

annyiv ellen gazdasági szabotázs miatt 
meginditotta az eliárástt 

timisoarai temesvyári ügyészség mind- 

; 

- Iskolai felvételi vizsgák a sibiui-nagy- 
szebeni hitvallásos iskolában. A szentfe- 
rencrendi nővérek vezetése alatt álló sibiui- 
nagyszebeni püspöki tan- és nevelőintézet 
előljárósága értesiti az érdekelteket, hogy 
a felvételi vizsgák az 1944-1945. tanévre 

a gimnázium I., a tanitóképző V. és a felső- 
kereskedelmi iskola V. osztályába csak a 
tanév megnyitása előtt a Déli Hirlapban 
később közlendő napokon lesznek, 

- hialált okozó tréfa. (Saj. tud.) Su- 
ciu 1eodor turdai-tordai cipőkereskedő 
Spita loan bankisztviselő társaságában 
vadászatra indult. A város szélén két ott 
setáló fiatal leánnyal találkoztak, akikre 
Suciu tréfásan rákiáltott, hogy emeljék 
magasra kezüket, mert különben halál 
vár rájuk. A lányok elértették a tréfát 
és magasba lenditetiék két kezüket. Eb- 
ben a pillanatban azonban Suciu Teodor 
rájuk fegott puskája elsült és Kuban- 
csek Sarolta, a leányok egyike, vértől 
boritva a földre bukott. A golyó sziven 
találta és azonnal megölte. Suciu Teo- 
dert, aki ellen gondatlanságból okozott 
ember miatt eljárás indult, az 
ügyészség letartóztatta. 

kKét hirtelen halál. Resita-Resica- 
bányán Margittay Oszkár 69 éves nyu- 
galmazott városi tisztviselő az Oltenia- 
szálló folyosóján hirtelen rosszul lett, 
összeesett és rövidesen meghalt. Az or- 
vosi vizsgálat megállapitotta, hogy sziv- 
szélhüdés érte. - Imling Engelbert 55 
éves resitai-resicabányai munkás az ut- 
cán összeesett és meghalt. Szivbaja ölte 
meg. 
- Cáfolat a május elsejei északitáltai 

zavargások hirére. (Milano). Az ellensé- 
ges hirverés állitásával szemben megál- 
lapitják, hogy május elsején egész 
EÉszak. és Közép-Olaszországban teljes 
nyugalom volt és sehonnan sem jelen- 
tették, hogy a várt sztrájkokra vagy 
zavargásokra sor került volna. (Rador) 

- Szabotázsbirósági itéletek. A timi- 
soaraitemesvári törvényszék szabotázs- 
ügyeket tárgyaló tanácsa április hónap- 
ban 29 jogerős itéletet hozott. Több vád. 
lottat egy évi börtönre itéltek, hat vád- 
lottat félévre munkatáborba utaltak. A 
vádlottak egy részét pénzbüntetésre 
itélték. A szabadságvesztések egy ré- 
szét a biróság felfüggesztette. 
- Halálbüntetés a parcizánokat támo- 

gató olaszokra. (Milano). Az olasz 
fasiszta köztársaság területén élő polgári 
és katonai személyeket halállal büntetik 
abban az esetben, ha bármilyen formá- 
ban is résztvesznek partizán mozgalmak- 
ba. Az olasz hadügyminiszter javaslatá- 
ra fogadta el a minisztertanács ezt a tör- 
vényjavaslatot. (Ep). 

ELVHÜSEÉG 
- Adj kölcsön kérlek, száz lejt. 
- Sajnálom, de a kölcsönzés ellen- 

tétben áll elveinmvmel, mert a kölcsöngés 
tönkreteszi a barátságot és a mi barát- 
ságunk többet ér száz lejnél. 
- Hát akkor adjál ezer lejt. 

VENDEGLÖBEN 
- Mondja, mennyi sör fogy 

maguk- 

nál hetenként? 
-Körülbelül két hektoliter. 
- 4Az nem sok, de én tudom hogyan 

lehetme megkétszerezni a fogyasztást. 
- Hogyan? 
- fele kell tölteni 

rát! 

A SZENT IRZSEBET-GYERMEK- 
OTTHON 

javára a Timisoara-Temesvár józsef 
városi plébániahivatalban egy édes- 
anya két halott gyermeke emlekezetére 
1000 és élő gyermekei boldogulására 
1000 lejt adományozott. Mirksammer 
HEmma (Báziás) adománya 500 lej. 

A DR. KAKUK-CSECSEMOGONDOZÓ ÉS 
VAPKÖZI GYERMEKOTTHON 

vezetőségénél befolyt adományok: D. ! 
Szent Antal nevében 5000, N. N. 1000, 
M.N. B. T. 5000, M.N. E. T. 15,000, 
M.N. I. T. 3000, Makkay N. 5000 lej. 

- Magyarországi hirek. A magyar kor- 
mány rendeletet adott ki, amely a nem- 

zeti gazdálkodás rendjét zavaró egyes 

cselekmények szigorubb büntetését sza 
bályozza, Ez a rendelkezés megszigoritja 

az árdrágitó visszaélések büntetését, be- 
hozza az árdrágitókra vonatkozoan köte 
lező vagyonelkobzást, sulyos büntetést ál- 
lapit meg a közellátási jegyekkel elköve- 
tett visszaélésekre, végül bizonyos esetek- 
ben büntethetővé teszi a vevő részéről el- 
követett áremelést. - A magyar hatósá- 
gok utasitására és kinevezés alapján 

mint a Magyar Zsidók Lapja mj száma 
közli - megalakult a Magyar Zsidók Köz- 

ponti Tanácsa. Tagjai azok a férfiak, aki 
ket a zsidó közbizalom még a békeávekben 
választott a felekezet; intézmények élére. 
A Központi Tanács a magyar zsidóságnak 
a hatóságok által elismert egyetlen szerve 
Hatáskörébe tartozik mindenki, aki az 
izraelita felekezethez tartozik, vagy aki a 
legujabb rendeletek értelmében zsidónak 
számit. A magyar hatóságok kizárólag a 
Központi Tanáccsal tárgyalnak, vele köz- 
lik az egész ország zsidóságát érintő utasi- 
tásaikat Ezeknek az utasitásoknak a leg- 
pontosabb végrehajtásáért nemcsak a Köz- 
ponti Tanács minden egyes tagja felel éle- 
tével, hanem mindazok is életükkel felel- 
nek, akik a Központi Tanács utasitásait a 
legpontosabban nem teljesitik A Központi 
Tanács minden zsidó szellemi és anyagi 
javai felett, sőt munkaereje felett kor- 
látlan intézkedési jogot, illetve kötelessé- 
get kapott. 

- A katolikus egyház veszteségei a 
bombázott Háliában. (Róma.) Vatikámni 
körök most először közöltek biztos ada 
tokat az olasz papságnak és a szerzetes 
rendeknek a légitámadások következ 
tében elszenvedett veszteségeiről. Ez 
adatok szerint Palermó, Nápoly, Milánó, 
Monte Cassino, Caslel Gandolfo és 
egyéb helyeken az ellenséges légi táma 
dások folytán 1347 lelkész, szerzetes és 
apáca vesztette életét, ezek között volt 2 
ruüspök is. A palermói érsek ugyancsak 
sulyosan megsérült. Castel Gandolfoban, 
a menekültek elszállásolására használt 
pápai nyaralóban egyellen légitámadás 
alkalmával 47 apáca halt meg. A ham- 
bák darabokra szaggatták őket. Urbana 
városában 247 templomlátogatót gép- 
fegyverrel öltek meg az angolszász re- 
pülők. Az egyházi vagyonokban esett 
ve kár több milliárd lirát tesz 

Se pénz, se fatalp. (Saj. tud.) Az 

aradi törvényszék hat hónapi fogházra 

itélte Vancza József aradi iparost, aki 
Albani Tiron aradi lapszerkesztőtől, egy 

kereskedelmi ügynökség vezetőjétől fel- 
vett 850 ezer lejt, azzal az igérettel, hogy 
ezért az összegért fatalpoakat készit, de 
az árut nem szállitotta le, s a pénzt sem ; 
adta vissza. 

(*) ügyvédi hir. Dr. Parecz Béla aradi 

ügyvéd irodáját áthelyezte Horia-utcta 2. 
szám alá, az emeletre, 

- Egyiptomban bevezetik a latin be- 
tük használatát. (Kairó.) Abdul Aziz 

Fahmi pasa volt közoktatásügyi mi 

niszter kezdeményezesére Egyiptombap 
a cikornyás arab irásjelek helyett beve- 
zetik a latin betül használatát, Az aral 
nyelvben előforduló egyes torokh: 
számára uj jeleket létesitenek 
következtében az Figyiptomba 
latos latin ábécének összesen 
lesz Mozgalom indul: meg arra 
kozólag, hogy a latin irást a 

állammal is elfogadtassák. 



4 Péntek, 1944 má 

Május 4, 

Cisea-ter), 

Omescu (negele neramand-ut 16.) - Ti- 

- ÜUgyeletes gyogyszertárak. 

csütörtok: Ansei (Miron 

misoaralemesvár: Belváros: Götz 

Bratianu- ér s Lonovici-u, sarok), Gyár- 

város: Jahner (Stefan cel Mare-u. 3), Er 

zsébetváros és Józsetvaros: Keller (Carol- 

ut 27), Mehala: Corvin (Closca-u. 18.) 

FrateliaUjkisoda: Panajoth, 

Freidori Szabadialu: Bonomi. - 

Május 5, péntek: Araa: Danciu (
a megyei 

kórhazzat szemben) St1 elicovszki 
(Avram 

lancu- tér és Banatulu.-ut sarok
). Ti- 

misoar Temesvar: Belváros: Lu- 

pea dr. (10 Mai-utca 5), Gyárváros: Kel- 

ler István dr. (3 August-utca), Erzsébet- 

város: Sárga Gyula (Lahnovary-tér és Po- 

rumbescu-utca sarok), Józsefv áros: Diana 

(Eratianu-utca 29), Mehala
: Corvin. - 

FrateliaUjkisoda: Panajothn - 

Bonomi. 
Freidorf-Szabadfalu

: 

Mozik musora. Május 4, csütörtök: 

Arad: Aro: „A válóperes 
utszás ; Capi- 

tol: „Az Arva (Péntek Rézi)"; Corso: 

Hozzád száll dalom"; Forim
: Az élet 

örvenyéb: en"; Royal: A kalandornő ; 

Úrania: sikoly az öserdőbe
n", rTrimi- 

soara- Temesvár: Apollo: „Soha 

többe szerelem"; Aro: „Damaszku
sz orosz 

lánja"; Capitol: Frontszínház Corso: 

„A Vörös-tenger titkai" ; Thalia: „N
ápoly, 

a csoókok városa 

Rendeletek, atézkedések 

ZONAENGEDÉLYEK KIADÁSA 

TIMISOARA-TEMESV AROTT 

A téerparancsnokság altal kiadott név- 

jegyzék folytatása: Blaj Maria, Vlad Ma- 

ria, Visentz Maria, Fa anaru Emilia, 

Klein Anna, Füzér Erzsébet, Pescher H
of- 

fer Lajos, Bán Etel, Mihalca Floarea
, Mar- 

zicu Vechita, Pasch Gizella, Iut Ioan, 
fele- 

sége és gyermekei, Schiopul Elisabeta, 
Ma- 

giar Maria, Petrov Softia, Ardelean Mar- 

gareta, Rauner Anna, Niederhorn Erzsé- 

bet, Holetz György, Sarbu Darinca, Ki- 

fanescu Alexandrina, Juhász Rozália,
 Pop 

Adela, Zugsfert Anna, Bisinger Paulina, 

Paul Floarea, Tamás Sarolta Thomas An- 

na Brigitta, Steici Elena, Ghel Elisabeta, 

Dudás Margit, Szántó Erzsébet, Hein 
Zsó- 

fia, Pavel Romulus és felesége, Glass 
Ka- 

talin Bocsan Maria, Bribete Eva, Bene- 

dek András, Cienca fIuliana, Dirina Ma- 

ria, Bojor Magdalena, Farca Stefan, Iorg
a 

Vietoria, Rocsa Maria, Hicoata Lidia, Bi- 

ruta Florica, Vercerova Ioan, Fischer Já- 

nos, Sardan Gheorghe, Wéber Lajos és 

felesége, Vezura Viktor és felesége, Tokodi 

Magdolna Mioc Amalia, Tancu Ana, Gaita 

Floarea, Pechler Margit, Singer Rudolf. 

Toma Tosefina. (Folytatjuk.) 

A KÖZLEKEDEÉS SZABÁLYOZÁSA 

ARADON 

Az aradi rendőrség közlése szerint a 

jarmüvek csakis az uttest jobboldalán köz- 

lekedhetnek, közel a gyalogjáróhoz. Jár- 

mu megelőzése csakis annak a jobboldalán 

történhetik és csak ugy, ha van elegendő 

hely. Villaámos csak menet közben előzhető 

meg és általában csak a jobb oldalon. Jár- 

müvek nem előzhetik meg egymást: az ut- 

cakereszteződéseknél, ut-elágazásoknál, sar 

xokon, hidakon, vasuti átjáróknál, vagy 

ha rosszak a látási viszonyok. Éjtszaka a 

jarmüveknek fényjellel kell tudatniok, ha 

meg akarnak állni. Csoportban közlekedő 

jarmüvek 50 méternél hosszabb sorban 

em haladhatnak Gyalogjárók csakis a 

gyalogjárókon közlekedhetnek. Városon és 

talvakon kivül a gyalogosok az uttest bal 

oldalát használhatják. A nagyobb terjedel- 

au csomagokat vivő személyek az uttesten 

S haladhatnak, de csak egészen közel a 

gle Az uttesten csakis egyenes 

vonalban lehet áthaladni. Mielőtt valaki 

áthaladna az uttesten, meg kell győződnie, 

nem közeledik-e jármü, és ha igen, meg 

kell várnia annak elhaladását. Városokban, 

ahol az uttesten való áthaladás céljára a 
gyalogosok részére megjelölt hely van, 

Iimisoarai cCönsoozi őadások lávbeszélő: 38-95 
.9.kor 

"AUR 
Az utolsó előadás: 

lemesyáti el ; Bei szám 6-1108-1939 

Baé A vöÖRÖS TENGER TITKAI 
este 9 órakor. 

Apróhirdetések 
ELUTAZÁS miatt tömör k szek- 
rény, kitünő állapotban, jután áron 
eladó, Arad, D-na Balasa-ut, 149. 
(2224) MAGANHAZAT 2 szobást ke- 
resek megvételre, lehetőleg központban. 
Cimem: Arad, Ioan Robu-utca, 12, föld- 
szint. (737) 

Arad 
Bej. sz. 788-942 

Előadás 3, 9, 7 és 4 Óranor 

Távbeszélő 20-10. 

Ma. Az év kimagasló filmeseménye 

Az élet örvényében 
Maria Denis, Fosco Giachetti Alida Vali 

KERTÉSZT gyümölesfa kezelésére sür- 
gősen keresnek. Jelentkezzék a timisoa 
rai kiadóbann MINDENES, fiatal, 

15-16 éves kisleányt keres gyermek 
mellé keresztény család. Jelentkezzék a 
timisoarai kiadooan. 37-es BÉKE- 
BELI, fekete, női cipő elads Megtekint- 
hető a timisoarai kiadóban. (5885) 
50 DARAB JUH (cigája) eladó. Erdek- 
lődni Timisoarán. II. Maresal Joffre- 
utca, 13 alatt a Filt portásánál. (2610) 
KÉT ABLAK, 8 szárnyu, ijó állapotban 
lévő, eladó. (2626) : MU NKÁSNÖT fel 
fogad „Danubiana, ra. Carol- 
körut, 49 Bei szám 01/7189, 1948 
(26298) FÉNYKÉPÉSZT (nőt) jó fi- 
zetéssel azonnali belépésre alkalmaz 
Foto Horváth. Hateg. 4672. " ONAÁLLÓ 
VARRÓLEANYORAT. kézi és tanuló- 

leányt azonnalva keres Hajdu-szalon. Ti- 
misoara, IV., Carol-körut, 14. (2588) 

r 

Máins "-ér 
ő perc Párizsban 

Hölgyek adják elő. 
Hol lesz? 

A KRATEY L-CIRKUSZBAN 
Timisoara, IV.Fröbl-utca 

GYERMEKEK nyaraltatását vállalom 
tanyán. Ugyanott füszerüzlet bérbeadó. 
Erdeklődni Timiscarán, Bessenyei-te- 
lep, I. utca, 1. sz. alatt. (2621) SZö- 
vőszük, 150 széles „Sehaft-fejjel, to- 
vábbá szekrény, faltükör, nagy utazó- 
bőrönd eladó. Timisoara, IV. Preyer-n., 
5., I em., 9. (2622) HARMENTES, 
jézanélett iparos keres raktárnoki, vagy 
más bizalmi állást. I. Ferencz, Timisoa- 
ra, II. Romulus-utca. 25. 11 ajtó. 
(2624) MINDENES SZOBALEANYT 
jó fizetéssel, 2 személvhez keresnek. 

Cim a timisoarai kiadóban. (2625) 

KERESEK TISZTVISELŐNÖT, vagy 
gyakornoknőt. Conciatu, Timisoara, I. 
Regina Maria-körut, 17. (5486) 28 
„ANOM A "VONTATÓ, traktor, tel- 
je üzembiró állapotban, eladó. Er- 
deklődni Havlik Vincentiunál, Ludus, 
Cluj-Turda megye. (4665) GYER- 
MEKKOCSI, redőnyös, vajszinü, el ladó. 

Timisoara, II, Matasarilor utca, 36. 

(2566) * RAKTÁRHELYISEGET, na- 

gyot, szárazat, keresnek, lehetőleg kül- 

városban. Timisoara, távbeszélő 53-67. 

éze12)" VASESZTERGÁLYOS állást 

keres. Timisoara, II., Fratii Constantin 

utca, 2. (2612) ' TISZTAFAJU NYU- 

LAK, bojtos angorák, őziás belgák, 

6riás csincsillák, továbbá ketrecek elfo- 

gadható áron, sürgősen eladók. Timi- 

soara, Fratelia, IV. utca, 32. szám. 

(2620) " ZONGORAZÓ, franciául be- 

szalő nő gyermekek sétálását vállalja a 

délutáni órákban. Cimeket „Gyermek- 

szerető jeligére a timisoarai kiadóba 

kér. (26190) POLOSKAIRTÁST sza- 

vatolással vállalok. Timisoara, távbe- 

szélő 25-56. (Ze17) CSECSEMő- 

KOSÁR és csecsemőkelengye eladó. Si- 

pos, Timisoara, Carol-körut, 29. (2616) 

HAZMESTERI ALLAST keres a ház- 

tartásban jártas, középkoru, jobb nő. A 

ferj dolgozik. Cimeket a timiscarai 

kiadóba „Házmester jeligére kér. 

(2615) GYERMEKKOSI, korszerü, 

sötétkék, olcsoón eladó. Herczog Fereme, 

mTimiscara, II., Vioarelort tea, 17. sz. 

(2614) ELADÓ permetező szivattyus- 

Eut 1x250 m ponyva, zsákok, vaetag kö- 

tél Timisoara, IV., Fröbl-u, 36., I/25. 

(2670)" ALLAMI, SZAKKEPZETT- 
seGE erdőaltiszt birtokkezelői, munka- 

felügyelői alkalmazást keres azonnali 

belépéssel, felelőséggel, erdei tüzifa- 

iparban, mezőgazdaságban, jószágte- 

nyésztésben, szőlőgazdaságban. Hajós, 

Ipova, Metianu-utca, 8. (4667) 

NORVÉG MINTAKKAL kézi és gépkö- 

tést gyorsan és pontosan készitek 1i 

ra, I. General CGrigorescn-utca, 1., 

10. (2631) TEXTiIL-KERES- 
sSEGEDET, aki a három nyelvet 

beszéli vagy ügyes leányt azonnal fel 

fegad Guntersdorfné, Timisoara, IV,, 

CGeneral Dragalina-tér, . Bej. száni 
2987/3867/1922. (2633). 

aAPpITa1-MOZI, BRAD 
Távb 2322- Előadás 3, 5, 7, 9-kor. 

Ma 
A mindenkitől várva várt filmcsoda 

AZ ARVA (Terezia Venerdi) 
Vittorio de Sica, Irasema William 

Jegyelővétel! Hiradó 

ARO-mozi, Ar
ad " Előadások 3, 5. 7 és 9-kor 

Bei. sz. 1446-1942 

Híilde 

A válóp 

Ma, rendkivüli bemutató age erül Kowa, Helli Finkenzeller, 
tolz 

eres atazásban 
a egjebb sz repel ajakitiák. 

Sikely őserdőbe 

HORDITÁS 
román és magyar nyelv 

vállal 
Cim a timisoarai kiad 
hivatalban. 

NAGY KERT jutányosan bérbead 
Flora, Timisoara, V., Aprodul Mov 

utca, 12. (Blaskovits- felep). (2587) 
ONÉMET hálószoba, kerevet (otió 
man), konyhabutor eladó. Timisoara 
III, Memorandului-utca, 92. (2579) 
JOBB HAZBÓL való leányt tanuló. a 
felfogad Foto Dörner, Timiscara, II 

3 August-utca, 21. Bej. sz. 37421/1. 1 
(2570) DITAS, tápláló, hustala! 
ételrecepteket tartalmaz a Mazdaznan 
féle kézi szakácskönyv. Dr. Hanish 
Kapható a Jachan-féle könyvkeres 
kedésben Timisoarán. Ara 30 lej, vidék 
re 85 lej. Bej. szám 158/932. (2440) 

R OYA L-mozcó, Arad 
Elóadások 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Távbeszélő 19 33 

Ma bemutató. A irancia tilmek gyöngy 

A kalamdormóé 
Edvige Sevilere, Jean Murat 

UJ TAVASZI férfikabát, vacsorakab 
(szmoking) és félikabát eladó. Timiso 
ra, IV., Garii-utca. (4671) HAZVEZ 
TöÖNÖNEK vagy társalkodó nőn 
ajánikozik volt főtisztviselő felesége 
Ertesitést 40-70 telefonszámra kérü 
MINDENEST, rendeset, iratokkal bi 
május 15-re keresek. Timisoara, I., Re 
gele Ferdinand-körut, 6ő., II. em, 14 
(2630) ELADOK majdnem uj függ 
nyök (sztórok), 12-6 személyes aszta 
teritők, lepedők, valamint különfé 
gramofon-lemezek. Timisoara, III., Mi 
tropolitul Varlaam-utca, 8, 3. ait 
(2629) BEJARONŐT felfogadnak. Ti 
misoara, Carol-körut 7., I. em. ,7. (z63: 

Urania filmszinház, 
Távbeszélő 12.32. Bej. sz. 161 

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor 

Ma 
„Az édes anyatöld testvérilmje 

IMejárónői, Hatalabhat, 
keresnek a délelőtti órákra. Jelent- 
kezzék Timisoarán, a III, Laho- 

vary-tér, 1. alatt az udvarban levő 
müteremben. 

CORSO-mozi, Ara 
Távbeszélő 23-64 lőadás 3, 5. 7, 8 érako 

Bej. szána elenese 

Ma Bemu 

Francia filmcseda, a világ legszeb 
hane énekese Time esel 

cimű himben a gyönyörü dalok 
sorozatát énekli 

Szépirodalmi a 

Megrendelhető: 

HAVISZEMLE 
ARAD, STRADA BRATANU 2- szám. 

Traian téren, távbeszélő 49-94 

csakis ez a rész használható Ha k a 

helyeken közlekedési rendőr áll, az uttes- 

ten csak az ő jelzésére szabad átmenni. A 

arnak menni az uttest másik oldalára, 
an előtt haladhatnak át, vagy 
várniok, mig elmegy a villamos. 

érő nélkül nem közlekedhetnek. 

okból leszálló személyek, ha át 

ARO- -mozi, Timis0ara 

Csar o inehi pazar 

őaek e 3, 5 és 7-kor. 

Ma, nagyszabású tilmremek. 
kiállitású, keleti tárgyú filmje 

DAMASZKUSZ OROSZLÁNJA 
Emilio Salgari világhirű regénye után 

arn d. e, 11-kor is van előadás. 

oris Huranti és 

levéllel biró férfiak vagy nők. Fi 

PALYAZATI HIRDETES 
A peregulmici - kisperegi re! 

egyház presbitériuma pályá: 
az üresedésben levő III. ta 
pPályázhatnak államilag érvé ye 

navi 12.000 lej, 6 me kemény t 

kás és kert. Kötelessége a pres 
től reábizott osztályok fal itása 

Peregul mic 
küldendők 

so ctofen Nationalá a Editura si Arte Grafice Dacia Traianá" Tiraisoa ra L Bulv. Regele Mihai L Nr. 4, inmar. su Nr. 52/1 1
88/943 la Reg. 
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